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UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2001/2002

CARRERA: INFORMÁTICA DE GESTIÓN (Código: 41)

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 203)

EXAMEN DE SEPTIEMBRE 2002 - PRINCIPAL

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS.


DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST:


* Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias.


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

POR FAVOR, RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ................................................................................................................   NOMBRE: ...................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN: B

1.- CONTIS es una empresa dedicada a la venta y transporte de mercaderías. CONTIS vende a crédito una partida de mercancías por valor de 3.500 um., figurando en factura 150 um. en concepto de transporte, que es realizado por CONTIS. Además se contrata un seguro de los productos vendidos, a cargo de la empresa vendedora, cuya prima, de 100 um., se paga por banco. (IVA aplicable: 16%).

a)  
4.234
Clientes


100
Primas de seguros


16
H.P. IVA soportado
a/ Ventas de mercaderías
3.500




a/ Ingresos por servicios diversos
150




a/ H.P. IVA repercutido
584




a/ Bancos, c/c
116

b) 
3.886
Clientes


100
Primas de seguros


150
Transportes


40
H.P. IVA soportado
a/ Ventas de mercaderías
3.500




a/ H.P. IVA repercutido
560




a/ Bancos, c/c
116

c) 
4.234
Clientes


100
Primas de seguros
a/ Ventas de mercaderías
3.650




a/ H.P. IVA repercutido
568




a/ Bancos, c/c
116

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

2.- Con posterioridad a la operación anterior, CONTIS concede  un descuento por pronto pago de 70 um. que abona por banco. Por el hecho contable de conceder el descuento CONTIS registrará:

a) 70
Ventas de mercaderías
a/ Bancos, c/c
70

b) 70
Rappels sobre ventas


11,2
H.P. IVA repercutido
a/ Bancos, c/c
81,2

c) 70
Descuentos sobre ventas por pronto pago


11,2
H.P. IVA repercutido
a/ Bancos, c/c
81,2

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

3.- Cuando decimos que el resultado de un periodo está constituido por la diferencia entre los ingresos y los gastos relacionados con la obtención de aquellos de ese periodo, nos estamos refiriendo al:
a) Principio de prudencia.

b) Principio de del devengo.

c) Principio de correlación de ingresos y gastos.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

4.- El Resultado ordinario de un periodo se obtiene sumando:
a) El resultado de explotación y el resultado financiero.

b) El resultado de explotación y el resultado extraordinario.

c) EL resultado financiero y el resultado extraordinario.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

5.- Las cuentas anuales comunican la información contable a terceros. Para preparar dichas cuentas anuales aplicamos unos criterios básicos que:
a) Han de ampliar la información que se facilita en el diario.

b) Deben mostrar la imagen fiel de la empresa.

c) Deben facilitar la comprensión de los estados financieros.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

6.- La empresa "A" vende el día 1 de febrero un ordenador en 5.000 um., importe que cobrará en junio de este mismo año. El ordenador fue adquirido por 12.000 um. y su amortización acumulada en la fecha de venta es de 1.300 u.m. El asiento a realizar por la venta es el siguiente:

a)  5.000
Créditos a corto plazo por enajenación de inmovilizado


7.000
Pérdidas procedentes del inmovilizado material 
a/ Amortización acumulada del inmovilizado material
1.300





a/ Equipos para procesos de información
10.700

b)  
5.000
Créditos a corto plazo por enajenación de inmovilizado


1.300

Amortización acumulada del inmovilizado material


5.700

Beneficios procedentes del inmovilizado material





a/ Equipos para procesos de información
12.000

c) 
5.000
Créditos a corto plazo por enajenación de inmovilizado


1.300

Amortización acumulada del inmovilizado material


5.700

Pérdidas procedentes del inmovilizado material





a/ Equipos para procesos de información
12.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

7.- DEBLA, S.A., se dedica a la comercialización de artículos electrónicos. A 31 de diciembre de 2001 los saldos que presentan las cuentas de la empresa son (expresados en u.m.):

	SALDOS DEUDORES

	Aplicaciones informáticas: 1.200

Bancos, c/c.: 8.000

Caja: 50

Clientes: 2.300

Compras de mercaderías: 28.900

Construcciones: 13.500

Efectos comerciales en cartera: 1.200

Elementos de transporte: 3.500 
	Existencias de mercaderías: 3.200

Equipos para procesos de información: 1.700

Gastos de ampliación de capital: 400

"Rappels" sobre ventas: 150

Servicios de profesionales independientes: 350
Sueldos y salarios: 4.200

Terrenos y bienes naturales: 3.000

Variación de existencias: 700


	SALDOS ACREEDORES

	Amortización acumulada del inmovilizado material: 1.450

Capital social: 20.000

Deudas a largo plazo con entidades de crédito: 4.000

Proveedores: 2.755

Devoluciones de compras y  operaciones similares: 400

Ingresos anticipados: 250
	Ingresos de valores de renta fija: 350

Ingresos por arrendamientos: 450

Intereses a corto plazo de deudas: 500

Remanente: 1.200

Reservas voluntarias: 900

Ventas de mercaderías: 40.095


Para proceder al cálculo del resultado falta por tener en cuenta la amortización del ejercicio. La empresa utiliza un método de cuota constante de amortización tanto para el inmovilizado como para los gastos de establecimiento a un ritmo del 10% anual. El 31 de diciembre de 2001, el beneficio después de impuestos, siendo el tipo impositivo del 35%, es el siguiente:

a)  3.227,5 u.m.

b)  3.578,25 um.

c)  3.383,25 um.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

8.- VITEC, S.A. ha pagado por banco la nómina del mes, que presenta el siguiente detalle: Retenciones a cuenta del IRPF: 800; Seguridad Social, cuota del trabajador: 150; Seguridad social, cuota de la empresa: 325; liquidación de anticipos: 230; importe abonado en cuentas corrientes de trabajadores: 4.230. El importe del gasto de personal para la empresa y la cuantía de la deuda con la Seguridad social son respectivamente de:

a)  5.355 um. y 150 um.
b)  5.505 um. y 475 um.
c)  5.735 um. y 475  um.
d)  Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
9.- La empresa DICPA, S.A. obtuvo en el año 2000 unos beneficios después de impuestos de 4.765 um. En Marzo de 2001, la Junta General de accionistas acuerda la siguiente distribución de resultados: Compensar las pérdidas de ejercicios anteriores por valor de 1.250 um., a Reserva Legal un 10%, a Reserva voluntarias un 30%, y a dividendos 909 um., considerando el dividendo a cuenta pagado en julio de 2000 por un importe de 600 um., y el resto a remanente. La empresa DICPA, S.A. registrará el acuerdo con el asiento:

a)  
4.765
Pérdidas y ganancias
a/ Resultados negativos de ejercicios anteriores
1.250




a/ Reserva Legal
476,5




a/ Reservas voluntarias
1.429,5




a/ Remanente
700




a/ Dividendo activo a cuenta
600




a/ Dividendo activo a pagar
309

b)  
4.765
Pérdidas y ganancias

 
600
Dividendo activo a cuenta
a/ Resultados negativos de ejercicios anteriores
1.250




a/ Reserva Legal
476,5




a/ Reservas voluntarias
1.429,5




a/ Remanente
1.300




a/ Dividendo activo a pagar
909

c)  
4.765
Pérdidas y ganancias


1.250
Resultados negativos de ejercicios anteriores
a/ Reserva Legal
476,5




a/ Reservas voluntarias
1.429,5




a/ Remanente
2.600




a/ Dividendo activo a cuenta
600




a/ Dividendo activo a pagar
909

d)  Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

10.- El 1 de octubre de 1999, se compró un camión por 100.000 um., estimándose una vida útil de 5 años y un valor residual de 4.000 um. Si se sigue el método de amortización de cuota anual constante, el 31 de diciembre de 2000, su valor contable será:

a) 72.000 um.

b) 75.000 um.

c) 76.000 um.

d) 71.000 um.

11.- Saldar una cuenta consiste en:
a) Hacer las operaciones que permiten conocer el saldo.

b) Hacer un registro en el lado izquierdo de la cuenta.

c) Operar en la cuenta de forma que no se pueda operar en ella.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

12.- Una empresa adquirió en 1999 una maquinaria por valor de 8.000 um. Dicha adquisición estuvo subvencionada, por la Comunidad Autónoma donde está ubicada la fábrica, en 6.000 um. Si la empresa ha estimado un ritmo de amortización constante en 10 años, el 31 de diciembre de 2001 la empresa realizará el/los registro/s:

a)  
800
Amortización del inmovilizado material
a/ Subvenciones oficiales de capital
800

b)  
800
Amortización el inmovilizado material
a/ Amortización acumulada del inmovilizado material 
800

 y


800
Subvenciones oficiales de capital
a/ Subvenciones de capital traspasadas al resultado del ejercicio
800

c)  
800
Amortización el inmovilizado material
a/ Amortización acumulada del inmovilizado material 
800

 y


600
Subvenciones oficiales de capital
a/ Subvenciones de capital traspasadas al resultado del ejercicio
600

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

13.- Al final del ejercicio económico las existencias de mercancías, según el inventario extracontable, que tiene una empresa en sus almacenes son: 7.500 unidades, con un valor de 16.000 um. El valor de mercado de dichas mercancías es de 15.500 um. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es cierta?

a) El saldo de la cuenta “Existencias de mercaderías” será de 15.500 u.m.

b) El saldo de la cuenta “Existencias de mercaderías será de 16.000 u.m.

c) La empresa deberá registrar una provisión por depreciación de las mercaderías por importe de 500 u.m.

d) Son correctas las respuestas b) y c).

14.- Una empresa presenta en su asiento de apertura, entre otras, la cuenta provisión para insolvencias de tráfico, por un importe de 975 um. Al final del ejercicio económico, estima que el riesgo de fallidos es nulo. Si la empresa sigue el procedimiento de estimación global de fallidos,¿Qué asiento/s debe realizar?:

a) Ninguno, porque se ha estimado que no habrá fallidos.
b)  
975
Dotación a la provisión para insolvencias de tráfico



a/ Provisión para insolvencias de tráfico
975

c)  
975
Provisión para insolvencias de tráfico
a/ Provisión para insolvencias de tráfico aplicada
975
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
15.- Una empresa presenta el 31 de diciembre de 2001 los siguientes saldos en las cuentas relacionadas con el IVA: H.P. IVA soportado: 2.430 um.; H.P. IVA repercutido: 4.170 um.; H.P. deudor por IVA: 650 um. La empresa debe realizar ese día el siguiente registro contable:

a)  
650
H.P. deudor por IVA


2.430
H.P. IVA, soportado


1.090
H.P. acreedor por IVA
a/ H.P. IVA repercutido
4.170

b) 
4.170
H.P. IVA repercutido
a/ H.P. deudor por IVA
650




a/ H.P. IVA, soportado
2.430




a/ H.P. acreedor por IVA
1.090

c) Ninguno, el asiento se hará el día que se presente la declaración de IVA.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

16.- EISA compra a crédito mercaderías por importe de 4.000 um. La empresa vendedora le concede un descuento comercial por promoción de productos de 300 um. El transporte de las mercancías hasta los almacenes de la empresa compradora es realizado por una agencia de transportes que factura por valor de 150 um. a la empresa  compradora, quien paga con un cheque. (IVA aplicable a las operaciones: 16%). EISA, realizará la siguiente anotación contable:

a)  
4.000
Compra de mercaderías


150
Transportes


664
H.P. IVA sopotado
a/ Proveedores
4.340




a/ Descuento comercial
300




a/ Bancos, c/c
174

b)  
4.150
Compra de mercaderías


664
H.P. IVA sopotado
a/ Proveedores
4.292




a/ Descuento comercial
300




a/ H.P. IVA repercutido
48




a/ Bancos, c/c
174

c) 
3.850
Compra de mercaderías


616
H.P. IVA soportado
a/ Proveedores
4.292




a/ Bancos, c/c
174

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

17.- La empresa TREC, S.A. abona 6.000 u.m. el 1 de octubre de 2001 por el seguro de las oficinas donde desarrolla su actividad administrativa. El seguro tiene una duración de un año. El 31 de diciembre de 2001 la empresa realiza la siguiente anotación:

a)  
6.000
Primas de seguros
a/ Bancos c/c
6.000

b)  
4.500
Gastos anticipados
a/ Primas de seguros
4.500

c)  
1.500
Gastos anticipados
a/ Primas de seguros
1.500

d)  Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

18.- Al 31 de diciembre de 2000 la empresa DECA, S.A. tiene recogido en su contabilidad un préstamo bancario por valor de 30.000 um., que se obtuvo, el 1 de septiembre de 1999, en las siguientes condiciones: se devolverá en su totalidad al cabo de 2 años, con un interés fijo del 8% anual pagadero por semestres anticipados. A 31 de diciembre de 2000 DECA, S.A. realizará la siguiente anotación:

a)  
800
Intereses de deudas a corto plazo
a/ Intereses pagados por anticipado
800

b)  
400
Intereses de deudas a corto plazo
a/ Intereses pagados por anticipado
400

c)  
400
Intereses pagados por anticipado
a/ Intereses de deudas a corto plazo
400

d)
Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

19.- La siguiente operación: “La empresa paga a través del Banco la deuda que tiene con proveedores por un importe de 2.700 um.”, se trata de un hecho contable: 

a) Modificativo.
b) Permutativo.
c) Mixto.
d) Involuntario.
20.- El procedimiento contable que permite conocer el beneficio bruto después de cada operación de venta se denomina:
a) Procedimiento de cuenta única especulativa.

b) Procedimiento de cuenta desglosada especulativa.

c) Procedimiento de cuenta única administrativa.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

NOTA: PARA CONOCER SU CALIFICACIÓN, PUEDE LLAMAR A PARTIR DEL DÍA 5 DE OCTUBRE AL TELÉFONO: 902.25.26.41
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